

## 4个家庭获住房公积金贷款贴息

本报讯(记者丰舒雅 实习生廖俊)记者昨日从市住房公积金管理中心了解到,为减轻低收入职工家庭还贷压力,我市自2012年起开展为低收入职工家庭贷款贴息工作,给予低收入职工家庭一定的贷款利息补贴。2013年,我市共有4个家庭获得了住房公积金贷款贴息,共计10503元。

据悉,在市住房公积金管理

中心及各县市管理部正常缴存住房公积金,且已办理个人住房公积金贷款的职工,同时符合以下条件的,即可申请贷款贴息:1.借款人或配偶在申请前连续正常缴存住房公积金2年以上;2.住房公积金贷款所购买、建造、翻建或大修房的自住住房,且家庭只有一套住房,在本市无其他自主产权的房屋;3.借款人在申请贴息前,已按合同约定正常还贷1年以上,

无恶意违约记录;4.被市县两级民政部门认定享受焦作市城市(农村)居民最低生活保障或列为城市低收入家庭、被市总工会认定为困难职工、被房管部门批准认购经济适用房、或者借款人家庭成员遭受重大突发事件造成还款困难。公积金贷款贴息工作每年组织一次,申请时间一般在当年的10月份。

## Life 生活服务区

### 出行参考

#### 郑州火车站官方微信昨起上线 旅客可查询出行资讯

昨日,郑州火车站开通官方微信“旅客服务微平台”,旅客可通过该官方微信进行查询,了解出行资讯等信息。

旅客只需在微信“查找公众号”中搜索“郑州火车站”,或者扫描二维码,就能轻松找到郑州火车站的微信。目前,郑州火车站周一至周五每天上午会

通过微信向旅客发布该站的出行资讯,具体内容包括:互联网、电话及窗口的车票预售日期,每天临客增加情况,出行提示等。

不仅如此,旅客出行中遇到的一些难题,也可以通过微信语音或文字的方式一对一地进行询问。 大河

### 招聘信息

#### 明日有场焦作市大中型企业招聘会 1500多个岗位等你选

昨日,记者从市人才交流中心了解到,明日(1月10日)该中心将举办焦作市大中型企业专场招聘会,大中专毕业生均可免费参加。

据了解,此次招聘会将有50家单位参加,提供岗位1500余个,涉及机械、化工、电气、建筑、酒店、旅游、市场营销、金

融、餐饮、计算机、财务、技工、操作工等行业。

此次招聘会举办地点设在人民路中段809号阳光大厦B座展览中心三楼,求职者可乘坐15路、18路公交车到阳光大厦站下车,或乘坐17路、21路公交车到市会议中心站下车。 许明霞

### 高招动态

#### 郑大自主招生报名启动

1月7日,郑州大学公布了2014年自主招生方案,自主招生网上报名已于1月17日截止。自主招生测试将于2月23日进行,入选考生将分优秀和合格两个等级,优秀等级考生高考可加30分,合格等级考生高考可加10分。

今年,郑大自主招生对奥赛获奖考生加大优惠力度:获

得全国中学生物理、化学、生物学奥林匹克竞赛赛区二等奖及以上的考生直接进入面试;高考成绩达到省定本科一批控制分数线即可录取到对应专业。

今年,郑大自主招生计划控制在本科招生计划的2%以内,自主招生专业文理科共有11个。 大河

### 理财资讯

#### 第二期付息国债今日发行

记者昨日从工行焦作分行了解到,2014年第二期记账式付息国债(以下简称本期国债)今日发行。

据介绍,本期国债期限1年,票面年利率为4.04%,2014

年1月9日开始计息,1月9日至1月13日进行分销,1月15日起上市交易。本期国债到期一次还本付息,2015年1月9日(节假日顺延)偿还本金并支付利息。 仝伟平

#### 秦寒光 25幅油画 珍藏中国美术馆

本报讯 近日,中国美术馆收藏了我国著名油画家秦寒光的25幅油画作品,加上1980年收藏的他的5幅油画作品,中国美术馆共计收藏其油画作品25幅。这在我国当属第一人。

秦寒光系中国美术家协会会员,其油画作品曾多次参加省级及全国美展,获奖颇多,并多次得到靳尚谊、闻立鹏等大家的首

肯。中国美术馆收藏的这25幅油画,上至1960年,下至2010年,包含了秦寒光各个时期的作品。秦寒光大多数作品都是描绘家乡焦作一带美丽的风光和自然风情,其中有《田园的早晨》《西张庄》《五月的矿山》《焦作钢铁厂》《老村长》等。

(魏杨)

# 全市中小学寒假放假时间确定

## 严禁假期补课 合理布置作业 重视学生安全

本报讯(记者刘婧)昨日,记者从市教育局了解到,全市义务教育阶段学校寒假时间确定为2014年1月20日(农历腊月二十)至2月16日(农历正月十七);普通高中寒假时间为2014年1月23日至2月16日。市教育局要求,坚决禁止违规补课行为,合理控制学生寒假作业总量,做好学生的安全教育工作,让师生度过一个轻松、愉快而有意义的寒假和春节。

### 严禁寒假期间办班补课

为了切实减轻学生的课业负担,市教育局要求,各中小学包括民办学校,一律不得利用寒假时间组织学生

进行集体补课、上新课或以各种名目开办文化课补习班、培优班、提高班等;不得租借校舍用于开办针对中小学生的文化课补习班;不得与校外机构合作开办补习班、培优班或提高班;不得组织或诱导学生到民办培训机构进行补课、培训等。

市教育局要求,各中小学要加强对在职教师的教育和管理,严禁在职教师有偿补课、开办课外辅导班或在课外辅导班授课;严禁在职教师从事有偿家教。对寒假期间学校加重学生学习负担的违纪违规行为,各级教育行政部门要严肃处理。

### 合理控制寒假作业总量

为了让孩子们过一个轻松而有

意义的假期,市教育局要求,各中小学对学生书面家庭作业实行总量控制,具体为:小学低年级不布置寒假作业;小学中高年级、初中、高中布置的寒假作业各科总量不得高于平时每天的要求,确保学生有充分的假期自主活动时间。

各中小学要加强学科之间教师的沟通与协调,对作业的类型、数量、质量和效果进行研究和评价,增强作业的针对性和有效性。提倡布置有利于学生动手动脑、实践类、探究类作业;鼓励学生利用假期积极参加有益于身心健康、陶冶情操的体育文艺和社会实践活动;

引导家长科学合理安排学生的假期生活,让学生做一些力所能及的家务劳动,提高自理能力,增强孝敬老人、服务社会的意识。

### 加强学生安全教育

春节期间,走亲访友、聚餐聚会较多,对于青少年而言,安全防护教育尤为重要。为增强学生的安全意识,提高自我保护能力,确保学生们快乐安全地度过寒假,市教育局要求,各中小学在放寒假前集中对学生开展日常行为规范和安全教育。

各中小学应要求学生在寒假期间做到遵守社会公德,严守法纪,尊老爱幼,不吸烟、不喝酒,不

寻衅闹事,不参加赌博和迷信活动,不看健康的书报杂志及音像制品等;要教育学生不进电子游戏室、营业性歌厅舞厅、社会营业性网吧等未成年人不宜进入的场所;要加强对学生文明上网、健康上网的教育,引导和规范学生的上网行为,自觉远离不良网络信息;要教育学生切实做到防火、防盗、防煤气中毒、防交通事故、防鞭炮伤人。

同时,市教育局要求各中小学通过家长会或告家长书等途径,教育广大家长在寒假期间加强对学生的安全监护,保证广大青少年学生安全健康地度过假期,过一个快乐祥和的春节。



时间银行:为了让更多人“老有所依”

在宁夏银川新天地养老院,从2014年1月起,每个来这里服务的义工都能领取到“时间银行”的“储蓄本”,里面存储的是每个人的义务服务时间,等将来这些义工需要帮助的时候,就能凭着“储蓄本”从养老院换取到相同时间的免费服务。图为长期在这里义务帮扶老年人的义工在陪养老院的老人跳舞。 新华社记者 彭昭之 摄(新华社发)

## 滥用远光灯 罚你没商量

本报记者 高小豹

两道强烈的机动车灯光射来,刺得眼睛瞬间“失明”,这就是滥用远光灯给道路交通安全带来的危害。1月7日晚,针对机动车司机滥用远光灯现象,市公安局在城区对这一交通违法行为进行了专项整治。

当日20时35分,在太行路与民主路十字路口,两道刺眼的灯光沿太行路向西向东射来,老远就让人感到眩晕。“停车!”被交警拦下的是一辆打着远光灯的出租车。车被拦下,司机有些摸不着头脑,自认为驾驶很守规矩。但当交警指出他违规在市区道路随意使用远光灯时,他才认识到自己的错误。

几分钟后,一辆小型汽车在同一地点被交警拦下,司机以为交警夜查酒驾,连忙声明:“我可没有喝酒。”在被告知未按规定使用灯光时,该司机自称刚开车不久,根本不知道还有这个规定。

20时50分,一辆货车晃着特别刺眼的远光灯驶到该路口时被交警拦下。当了解到自己的交通违法行为时,司机不停地向交警认错,并称自己在公路上开远光灯习惯了,进入市区道路没有及时变换近光灯。

在太行路与塔北路交叉口,一辆小型汽车亮着刺眼的远光灯从远处驶来。当交警走向该车准备将其拦下时,该车司机迅速将远光灯转换成近光灯。不过,让他没想到的是,交警早已用执法记录仪将其违法行为拍摄下来。

记者在现场看到,违规使用远光灯的车辆包括私家车、出租车、大货车等。被查处滥用远光灯的司机中,有的不懂什么是远光灯、近光灯,有的出租车司机是为看清远处准备乘车的乘客,还有的是与对面车灯比亮度,也有的是进入市区后忘记调节灯光。

短短一个小时,在太行路两个查纠点,交警就查处了20余辆违规使用远光灯的机动车。交警对未按规定使用灯光的

驾驶员分别处以罚款100元、记1分的处罚。

执法现场,一些群众对交警严查滥用远光灯的举动叫好,而被拦下的司机,有的则振振有词:“开远光灯是为了看得清楚,有啥错?”

“夜间滥用远光灯存在极大的安全隐患。”市公安交警支队机动大队交警告诉记者,“在照明良好的城市大街开远光灯,会使对面的司机产生视觉错误,容易引发交通事故。”

在什么情况下不能使用远光灯呢?根据《道路交通安全法》有关规定,以下情况不能使用远光灯:在没有中心隔离设施或者没有中心线的道路会车时,距相对方向来车150米内不能使用远光灯;通过有交通信号控制的交叉路口,转弯时不能使用远光灯;夜间超车时,应远近光灯交替使用,提醒前方车辆;在照明较好的城区不宜使用远光灯等。

“滥用远光灯,司机将受到罚款100元、记1分的处罚。”该交警说。

### 市工商部门发布2013年消费警示

## 手机、汽车、宽带网络等成为申诉热点

本报讯(记者仝伟平)焦作市工商系统12315指挥中心日前发布2013年消费警示:2013年,全市各级工商行政管理机关共接受消费者咨询6703件、申诉615件、举报119件,共计7437件。截至2013年年底,全市处理申诉592件,挽回经济损失30.38万元;处理举报97件,其他案件正在进一步处理中。

据市工商部门对消费者申诉案件的分析显示,空调、手机、汽车、宽带网络等成为2013年申诉热点。

2013年,涉及家用电器类的申诉居商品消费申诉第一位,原因在于一年之中空调始终引领家用电器销售市场主流,这方面的纠纷随之呈上升趋势。消费者申诉的主要问题有:商家送货安装不及时;购买的空调没有条形码;售后拒绝保修等。

涉及通讯器材类的申诉居商品消费申诉第二位,原因在于随着人们生活水平的提高,手机已成为人们生活中不可或缺的一部分,而随之产生的问题也越来越多。消费者申诉的主要问题是移动电话话费,如手机开不了机、充电时发热、通话音质杂等。

消费者对日用百货类的申诉也相对较多。日用百货涉及百姓生活的方方面面,小到针头线脑,大到家具家电,纠纷多,解决难。去年,人们在汽车方面的消费水平较以往有了大幅提高,随之而来的汽车消费申诉在去年也上升至商品消费申诉的第四位,申诉的问题主要是消费者交付定金后提不到车,提到的车型与预定的车型不符等。

2013年,消费者对修理维护服务方面的申诉较多。宽带网络服务成为服务消费领域申诉热点,主要问题有:运营商对宽带

网络安装收取费用时含糊其辞,甚至实行捆绑消费;运营商对宽带网络安装不及时;线路质量差,掉线现象时有发生等。

电信服务类消费纠纷多,主要问题有:话费收取项目名目繁多,消费者消费得不明不白;乱收费、多收费、收错费等现象时有发生;擅自为用户开通短信、信息和增值服务业务等。



## 拖欠农民工工资将依法严惩

欠薪就是欠良心,焦作绝不允许任何企业欠农民工一分钱工资。焦作市人力资源和社会保障局提醒:各用人单位按时为农民工发放工资,办理工资卡。否则,将依法严惩!

焦作市劳动保障监察支队

维权举报电话:3997219



## 去年教师中级职称评审通过率是多少

问题提出:刘女士

问题陈述:我是一名中学教师,准备今年申报教师中级职称。因此,我想了解一下,2013年我市教师中级职称评审通过率是多少?

行动记者:杜玲

行动结果:针对刘女士反映的问题,记者昨日采访了市职改办的相关工作人员。据了解,2013年度,我市中小学一级教师评委会设评委27人,评审对象575人。按照规定,评委会同意票超过三分之二为通过,即评审对象须得票在18票以上方可通过。最终,评委会表决结果为:通过506人,未通过69人,通过率88%。

## 到外省工作继续缴纳医保 本市的医保能否暂停

问题提出:马先生

问题陈述:我在外省找到了一份工作,对方愿意给我缴纳医保。我想问一下,我在本市缴纳的医保能暂停吗?以后如果我再回来工作医保能接续吗?

行动记者:许明霞

行动结果:市人力资源和社会保障局的有关工作人员说,马先生可以先申请停保,他需要本人填写社会保险关系停保申报表一式两份(盖章),到市医保中心基础科2-4号窗口办理停保手续。另外,在外地参加的医疗保险缴费年限,是可以转回来的,转入的缴费年限与原参保地医保缴费年限可以合并计算。

## 我市爱心人士为农民工送温暖

本报讯(记者王龙卿)农民工的冷暖牵动着市民的心,近日,我市数名爱心人士携带大衣、被褥等来到一建筑工地看望农民工。

当日10时许,市民杨常珍等带着价值2000多元的棉大衣、棉被等来到位于马村区待王街道的马村消防大队项目工地,看望来自驻马店、信阳的10名农民工。他们已经在工地上待了60多天,正等着结完工资后回家。在简陋的工棚内,杨常珍说:“听说气温要降,你们住的地方条件差,我们就买了棉大衣、棉被送来。”农民工高兴地穿上棉大衣、铺上棉被,并感谢焦作市民对他们的关心。

## 感受传统文化 体验拓片制作

本报讯(记者王龙卿)近日,“感受传统文化,体验拓片制作”活动在我市举行,众多市民感受到了传统文化的魅力。

活动现场,焦作师专文学院副教授邵成为大家介绍了中国拓片的历史与文化;我市著名书画家郭清晨为大家介绍了中国拓片艺术魅力和他收藏的精品拓片;市文物考古队文博馆员赵德才为大家介绍制作拓片的主要工具和拓片的制作方法,并进行拓片示范。

市民张霞说:“作为传统文化,拓片已经很少见了,过去只是听说过,今天我目睹了拓片的制作过程,切身感受到了拓片制作的魅力。”